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Thema Nr. 1
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:

Es sei (an)n>0 eine Folge in R. Bestimmen Sie die Menge aller z € R, fiir welche die Potenzreihe

(o]
E aar®

n=0

konvergiert, in folgenden Fallen:

a) Die Folge (an)n>0 konvergiert gegen ein a € R mit a # 0,

b) Die Folge (n%a,)n>0 konvergiert gegen ein a € R mit a # 0,

¢) (an)n>o0 ist eine monoton fallende Nullfolge, und fiir alle n > 1 ist a, > %
Aufgabe 2:
Es sei f:[—1,00[— R die Funktion f(z) = V1 + z.

a) Bestimmen Sie mittels der Taylorformel das Polynom 2. Grades po(z), fiir das gilt

lim = (f(z) — pa(z)) = 0.

z—0 _’)::2

b) Beweisen Sie fiir alle z € [0, oo[ die Abschéitzung

Aufgabe 3:
Essei M = {(z,y) e R®: 2 + 32 <1} und f : M — R die Funktion

flz,y) =2 —z+ 212,

Bestimmen Sie Maximum und Minimum von f.

Fortsetzung néchste Seite!
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Aufgabe 4:

Es sei @ :=[0,1] x [1,2] und f: @ — R definiert als

g ,fllsz=0
f(z,y) = {xy , falls z # 0.

a) Zeigen Sie: f ist stetig in @, insbesondere in jedem Punkt (zo,yo) € @ mit 2o = 0.

b) Berechnen Sie

1
/fxydxfurjedesye[l 2.
0

c) Berechnen Sie

2
/f(x,y)dy fiir jedes z € [0, 1].
1

Aufgabe 5:

a) Bestimmen Sie die Losungsgesamtheit der Differentialgleichung

(%) Yy = 2zy — 6z,

b) Zeigen Sie: Ist y eine Losung von (*) und J ein Intervall, in dem y(z) # 0, so erfiillt
e ﬁ in J die Differentialgleichung

(o) =G Jxz :

Falls umgekehrt 2 die Differentialgleichung (**) mit z(z) # 0 im Intervall J 18st, so ist
y(z) = 5 in J Losung von ().

c) Losen Sie die Differentialgleichung (++) mit der Anfangsbedingung 2(0) = 7, und geben Sie
hierzu das maximale Losungsintervall an.



